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O B Č A S N Í K  
 

 
 

m ě s t y s e  Š v á b e n i c e  

█ Hasičská zbrojnice 

5. ročník   2/2023 

Následně se začaly dělat kroky k zahájení výstavby nové hasičské 
zbrojnice. Tři roky trvalo najít vhodný pozemek pro výstavbu, kdy  
v roce 2017 městys Švábenice odkoupil rodinný dům po panu 
Pokorném (vedle bytovek) a následně v roce 2018 proběhla 
demolice tohoto domu. V roce 2019 byla vyhotovena studie 
hasičské zbrojnice a byla podána žádost o dotace z MV ČR. V roce 
2020 proběhla změna územního plánu na občanskou vybavenost. 
V roce 2021 byl dokončen projekt a vydáno stavební povolení.  
V roce 2022 byly připraveny přípojky, přesunul se sloup el. vedení  
a v tomto roce nám byla alokována dotace z MV ČR ve výši 4,5 mil. 
Kč a 2 mil. Kč z Jihomoravského kraje, celkem tak dotace činí  
6,5 mil. Kč. 

V letošním roce bude zahájena výstavba hasičské zbrojnice. 
Vznikne tak nové zázemí pro JSDH, které bude plně odpovídat 
současným požadavkům jednotky. Díky nové zbrojnici dojde  
k udržení a pokračování dlouhotrvající tradice hasičů ve 
Švábenicích. Jako hasiči si vážíme aktivního přístupu městyse 
Švábenice k otázce trvalé udržitelnosti akceschopnosti jednotky.  
Pavel Přecechtěl, velitel JSDH 

 

V této zbrojnici nejprve parkovala Tatra 805 neboli "kačena". V 90. 
letech ji ve zbrojnici nahradila Avia, ke které se v roce 2008 
pořídila cisterna Škoda 706 RTHP. Hasičská zbrojnice se v tu chvíli 
stala nevyhovující svými rozměry. Od roku 2010 jsme se tak 
zabývali myšlenkou výstavby nové hasičské zbrojnice, která by 
odpovídala svými prostory nejen aktuálním potřebám JSDH. 
V roce 2014 se již tato myšlenka stala skutečností. Rozběhla se 
jednání se zastupitelstvem, kdy podmínkou výstavby hasičské 
zbrojnice bylo získání dotačního titulu z MV ČR a z Jihomoravského 
kraje. V roce 2017 bylo pořízené nové zásahové vozidlo Iveco   
s dotací 750 tis. Kč. V roce 2018 byl také pořízen přívěs OOB. Avia  
a cisterna byly v roce 2017 prodány do muzea v Mníšku pod Brdy. 

 

Hasičská zbrojnice poskytuje zázemí pro jednotku sboru 
dobrovolných hasičů (dále jen JSDH) zřízenou městysem 
Švábenice. Hasiči ve Švábenicích mají dlouholetou tradici od roku 
1896, letos již 127 let. Od počátku svého působení ale neměli 
plnohodnotné zázemí. První stříkačka a vybavení bylo umístěno ve 
stodole. Až v roce 1953 byla zaznamenána první zmínka o výstavbě 
hasičské zbrojnice (současná budova zbrojnice za obecním 
úřadem). O rok později, v roce 1954, byly vyhotoveny plány na 
stavbu a začalo se s bouráním chlévů. V roce 1957 byl dán návrh 
na dostavbu patra nad hasičskou zbrojnicí (současné byty) 
a v roce 1962 byla hasičská zbrojnice dokončena. Dalších úprav se 
dočkala v roce 2001, kdy byl přistaven sklad za hasičskou zbrojnicí.  
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█ Dům mládeže 

 

█ Kulturní zima 

█ Stromy u rybníka 

Byla zpracována projektová dokumentace pro zajištění statiky  
a celkovou rekonstrukci budovy. Následně jsme podali žádost  
o dotace na MŽP Státní fond životního prostředí ČR. V roce 2023 
byla žádost o dotace ve výši 3,5 mil. schválena. V současné době 
je budova kompletně vyklizena a již probíhají stavební práce na 
zajištění statiky. Předpokládaný termín dokončení je v roce 2024. 
Pavel Derka, místostarosta městyse Švábenice 

Budova na Hradisku byla postavena v roce 1911 jako jednotřídní 
pobočka švábenické školy. Po druhé světové válce v ní byla zřízena 
mateřská škola. V 70. letech byla ve Švábenicích postavena nová 
škola i se školkou a budova staré školky byla zrekonstruována  
a využívána zájmovými kroužky. V roce 1991 je nabídnuta 
obnovenému skautskému oddílu k užívání, který ji jako svou 
klubovnu využívá do současnosti. Během více než 100leté historie 
prošla několika přestavbami. Nejrozsáhlejší z nich proběhla v 70. 
letech. Od té doby se prováděly jen dílčí opravy, nejvýraznější  
v roce 2014. Od 90. let bylo na budově zjevné porušení zdiva  
u štítové zdi do zahrady a na přístavbě sociálního zařízení ze 70. 
let.  

V roce 2010 byly vykopány první sondy okolo základů budovy. 
Sondy naznačily, že základová konstrukce z loženého kamene má 
již strávené maltové pojivo. Další práce na zajištění budovy 
nepokračovaly. V roce 2021 byly provedeny hloubkové vrty pro 
zjištění podloží budovy a zpracován statický posudek. Bylo 
zjištěno, že porušení objektu je zapříčiněno dlouhodobou 
deformací základových spár na nestabilním podloží. Vzhledem  
k tomu, že budova je hojně využívána nejen skautským oddílem, 
ale prostor pro své volnočasové aktivity zde našlo i mnoho skupin 
(od maminek s dětmi, přes mladé hasiče a místní mládež, až po 
seniory), rozhodlo zastupitelstvo městyse o rekonstrukci, která již 
byla nevyhnutelná.  

 

 

 

Po třech letech se podařilo uskutečnit během zimního období 
několik kulturních akcí. Plesová sezóna započala 14. ledna 2023 
Karnevalovým plesem pro dospělé, hrála zde skupina Funny. 
Druhý den se konal dětský karneval. Pořadatelem obou akcí byl 
SDH. 20. ledna 2023 proběhl 16. reprezentační  ples ZOD, kde hrála 
krojovaná dechová kapela Boršičanka Antonína Koníčka. 
Následující den se podařilo zajistit bruslení pro Švábenice na 
zimním stadionu ve Vyškově. 10. února 2023 bylo možné tančit na 
XXI. plese městyse za doprovodu kapely Panorama. 18. února 
2023 prošel městysem průvod masopustních masek. Plesová 
sezóna byla zakončena 25. února 2023 šestnáctým sportovním 
plesem Sokola Švábenice, kde hrála kapela Veřejná zkouška.  
4. března 2023 se zimní sezóna uzavřela v kulturním domě 
představením Manželský čtyřúhelník. Tuto komedii sehrál divadelní 
spolek KDO z Krásenska. 

Na prohlídku stromů kolem rybníka byl pozván dendrolog, aby 
posoudil jejich stav a případnou nebezpečnost svému okolí. Na 
základě jeho doporučení bylo vykáceno několik stromů. Následně 
byla provedena náhradní výsadba, především ve školní zahradě. 

 


